

Отзыв научного консультанта о соискателе ученой степени доктора медицинских наук Муха Н.В.

Н.В. Муха в 1998 г. окончила лечебно-профилактический факультет Читинского государственного медицинского института. В 2004 г. успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по теме «Патогенетические механизмы развития эндотелиальной дисфункции у больных нейроциркуляторной дистонией» по специальности – «Патологическая физиология», с 2004 г. работала ассистентом кафедры факультетской терапии. В настоящее время Н.В. Муха работает в должности доцента кафедры факультетской терапии ФГБОУ ВО ЧГМА Минздрава России.

В ходе выполнения исследования Н.В. Муха зарекомендовала себя как инициативный исследователь, способный четко формулировать и грамотно решать задачи и поставленные цели. Во многих научных мероприятиях, проводимых ФГБОУ ВО ЧГМА соискатель принимал самое активное участие. За период написания диссертации Н.В. Муха выросла как исследователь, повысив свою методологическую культуру, демонстрируя исследовательские навыки и поисковое поведение. Приобретя умение самостоятельно анализировать поставленные задачи научным руководителем, соискатель значительно повысила свою публикационную активность, имея в своем списке достаточное количество авторских статей.

В ходе написания диссертации автор демонстрировала большую заинтересованность в работе, готовность и умение вести научную дискуссию, проявляя высокую тактичность, уважение и деликатность в отношении сотрудников кафедры. Успешному проведению исследования способствовало умение автора работы осуществлять контакт с преподавателями кафедры, вести научную дискуссию, прислушиваться к мнению оппонентов и аргументированно представлять собственную позицию. Диссертантка

неоднократно проявляла эти качества, выступая с докладами по теме диссертации на научных семинарах и конференциях.

Н.В. Муха продемонстрировала способность работы в команде: ею были подготовлены статьи в соавторстве с научным руководителем и успешно пройдена педагогическая практика в сотрудничестве с педагогами ВУЗа.

Н.В. Муха успешно и целенаправленно освоила достаточно большое количество физиологических и биохимических экспериментальных методов исследований.

За время работы Н.В. Муха была основательно проработана литература по общим проблемам физиологии и патологии сердечно-сосудистой системы, частным вопросам эндокринологии. Результаты этих исследований представлены в виде диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук “Патогенетические механизмы поражения сердечно-сосудистой системы при диабетическом кетоацидозе”.

Результаты исследований, проведенных Н.В. Муха, используются при проведении практических занятий и чтении лекций на кафедрах ФГБОУ ВО ЧГМА.

Основные положения работы широко опубликованы в центральной и местной печати (51 печатная работа), из них 13 статей в журналах, определенных ВАК для публикации основных результатов диссертации, 2 программы для ЭВМ.

Н.В. Муха обладает высокими моральными качествами, пользуется заслуженным уважением коллег, студентов.

Параллельно с научной работой Н.В. Муха активно занимается педагогической деятельностью: ведение практических занятий и семинаров, чтение лекций, в том числе по вопросам клинической патологической физиологии у студентов 4 и 6 курсов лечебного факультетов, врачей факультета усовершенствования; лечебной деятельностью, осуществляя консультативные

